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ВСТУП 

Актуальність теми. На сучасному етапі розвитку освіти ми  маємо 

виховувати конкурентоспроможну, творчу особистість, упевнену у своїх 

силах, здатну до саморозвитку, самовиховання та самоосвіти. Для здійснення 

цього завдання ми - викладачі повинні бути не тільки носієм інформації, але 

й педагогами, психологами, здатними здійснювати адекватну психологічну 

підтримку і корекцію особистості, яка формується в такий непростий період 

розвитку суспільства. 

Викладач повинен формувати в учнів надію, що вони самі здатні 

керувати своїм життям, допомогти навчитись приймати рішення, розвинути в 

собі сильні боки характеру, справлятися зі стресами – усе це є підґрунтям 

розвитку творчої людини, яка спроможна орієнтуватися у сучасному світі. 

Тому метою діяльності сучасних педагогів має стати пошук і створення 

системи методів та форм роботи, що формують в учнів здатність самостійно 

отримувати знання і головне мати бажання застосовувати отримані знання у 

своєму житті. 

Двадцять перше століття кидає виклик усьому, що нас оточує. Людство 

сьогодні перебуває в технологічній фазі науково-технічної революції, коли 

стрімко міняється техніка й технології, і щоб встигнути за запаморочливими 

новинками, щоб не відчувати себе викинутим за борт сучасного життя, треба 

постійно вчитися. «Навчання» стає категорією, яка супроводжує людину 

протягом усього життя. Основна мета цього етапу – інформатизація всіх 

сторін життя. Освіта є інформаційним процесом і тому використання 

сучасних технологій навчання із застосуванням комп’ютера особливо 

важливе. 

Революція у сфері інформаційних технологій змінила суспільство. На 

перший план вийшли засоби інформаційно-комунікаційних технологій, за 

допомогою яких інформація та знання отримуються людиною на якісно 

вищому рівні. 
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Інформаційно-комунікаційні технології поступово трансформують усі 

сфери суспільного життя, формують нові системи потреб, спосіб життя, 

демократизують процес навчання, роблять процес пізнання творчим, 

стимулюють заняття самоосвітою. Активне впровадження інформаційних 

технологій в усі сфери діяльності суспільства торкнулося і системи освіти. 

Традиційні форми навчання поступово змінюються новітніми технологіями, 

спрямованими на формування навичок та умінь, що відповідають вимогам 

суспільства. Сучасні вимоги суспільства до освіти примушують фахівців у 

багатьох країнах світу переглянути якість і рівень шкільної освіти, що 

зумовило необхідність її реформування. Змінюються цілі та завдання, що 

постали перед сучасною освітою в інформаційному суспільстві, поступово на 

зміну традиційній системі навчання приходить особистісно-орієнтована, 

традиційні методи змінюються інноваційними, що передбачають зміщення 

акцентів у навчальній діяльності, її спрямування на інтелектуальний 

розвиток учнів за рахунок зменшення долі репродуктивної діяльності. 

Методика мультимедіа є сучасною комп’ютерно-інформаційною 

технологією, що забезпечує можливість об’єднувати в одній комп’ютерній 

програмі анімацію, звук, текст, графічне зображення та відео. Викладання з 

демонстраційно-моделюючими програмними засобами, які 

використовуються на етапах вивчення нового матеріалу, закріплення, 

демонстрації моделі об’єкту навчання, показу відео фрагментів повинно бути 

спрямоване на те, щоб не давати готових відповідей, а націлювати учнів на 

творчий пошук, формування власної думки. Головне не те, правильна чи 

неправильна відповідь, а те, як учень обґрунтовує, мотивує свій висновок, 

шукає власний варіант рішення завдання. Досягнення цієї мети можливе 

завдяки використанню різноманітних форм і методів організації навчальної 

діяльності, створення атмосфери зацікавленості, стимулювання учнів до  

висловлювань на основі побаченого, почутого чи то змодельованого. Таку 

можливість надають уроки із забезпеченням інформаційно-комп’ютерного  

супроводу навчальних занять з фізики. 
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 Саме ці причини і незаперечні факти і призвели нас до вибору теми 

нашого дипломного дослідження «Використання інформаційних технологій 

при вивченні фізики учнями основної школи». 

Об’єкт дослідження – є процес використання інформаційних 

технологій на уроках фізики в основній школі. 

Предмет дослідження  методичні особливості впровадження 

мультимедійних та інформаційно-комунікативних технологій при вивченні 

фізики в основній школі. 

Мета і завдання дослідження: 

Мета дослідження: на основі сучасних концепцій удосконалення 

фізичної освіти визначити, розробити, науково обґрунтувати й 

експериментально перевірити педагогічні умови формування професійної 

компетентності майбутніх учителів фізики до використання інформаційних 

технологій в процесі професійної діяльності. 

Основними завданнями дослідження є: 

1. На основі аналізу психологічної, педагогічної та методичної 

літератури з’ясувати сучасний стан застосування засобів мультимедіа в  

процесі підготовки майбутніх вчителів.  

2. Визначити педагогічні умови використання інформаційних 

технологій у формуванні професійної компетентності майбутніх учителів 

фізики.  

3. Розробити та теоретично обґрунтувати систему методів та прийомів 

використання мультимедійних технологій на уроках фізики. 

4. Експериментально перевірити ефективність визначених педагогічних 

умов та укласти методичні рекомендації щодо підготовки майбутніх учителів 

фізики з використанням засобів мультимедіа.  

Методи дослідження 

 У відповідності з методологічною основою дослідження були 

використані такі методи: теоретичний аналіз психолого-педагогічної 

літератури з досліджуваної проблеми компетентнісного підходу в процесі 
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використання інформаційних технологій з методики навчання фізики у ВНЗ; 

емпіричні методи: вивчення сучасного стану підготовки майбутніх вчителів 

фізики, аналіз академічної успішності; психолого-педагогічне 

спостереження; методи діагностування: анкетування, опитування, 

тестування, проведення педагогічного експерименту в його різних формах; 

методи статистичної обробки та інтерпретації експериментальних даних.  

Практичне значення одержаних результатів полягає у виявленні 

умов, шляхів, методів і прийомів підвищення рівня сформованості фахової 

компетентності в процесі використання інформаційних технологій на уроках 

фізики; розширенні і уточненні методів для використання програмних 

педагогічних засобів таких як «Квазар-Мікро», «Віртуальна лабораторія» під 

час проведення лабораторних робіт з фізики, а також запропоновано стійкі та 

надійні системи здійснення процесу навчання які ґрунтуються на поєднанні 

компетентного навчання із виконанням лабораторного практикуму з фізики. 

Матеріали роботи можуть бути використані у практичній діяльності 

майбутніх вчителів фізики та можуть слугувати базою для подальших 

досліджень з даної теми. 

Апробація результатів дослідження здійснювалось в ході виробничої 

педагогічної та асистентської педагогічної практики , яка проходила на базі 

кафедри методики викладання фізики та ДТОГ та в загальноосвітніх 

закладах; результати дослідження доповідалися на звітних наукових 

студентських конференціях, на засіданнях наукового гуртка з актуальних 

проблем методики фізики. 

Публікації. Результати дослідження  висвітлені в науковій статті  

«Інформаційно-комунікаційні технології як засіб розвитку професійної 

компетентності майбутнього вчителя фізики»  у збірнику наукових праць 

студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка. 
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Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Літературні джерела нараховують 60 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

В ході проведеного дипломного дослідження на тему: «Використання 

інформаційних технологій при вивченні фізики учнями основної школи» 

було виконано мету та поставлені завдання дослідження і досягнуті наступні 

результати: 

1.   На основі опрацювання наукових літературних джерел встановлено 

значну роль інформаційно-комунікаційних технологій в сучасній освіті, 

зокрема для підготовки фахівця фізико-технологічного профілю. 

2. Розкрито зміст та структуру професійної компетентності 

майбутнього вчителя фізики. У цьому контексті виділено професійну 

компетентність майбутнього вчителя фізики як систему знань та вмінь, 

оволодіння якими дозволить виконувати професійні завдання, а також 

проблеми, що виникають у його педагогічної діяльності як учителя-

предметника, здатність учителя до професійного та особистісного зростання. 

3. Проведено аналіз педагогічної, психологічної та методичної 

літератури довели необхідність застосування інформаційних технологій у 

навчальному процесі в закладах освіти.  

4. На основі методологічного, історичного і системно-структурного 

аналізу проблеми застосування інформаційних технологій, виявлена 

можливість і доведена педагогічна доцільність ефективного впливу засобів 

мультимедіа технологій на формування професійної компетентності 

студентів у процесі вивчення фізики. 

5. Встановлено, що використання засобів мультимедіа в системі 

професійної підготовки майбутніх учителів фізики, зокрема проведення 

самостійної роботи студентів, забезпечує формування необхідних 

професійних компетенцій через систему набутих знань і вмінь. 

6. Розкрито особливості організації дистанційного навчання з фізики в 

основній школі, зокрема встановлено, що дистанційне навчання фізиці 

передбачає взаємодію вчителя фізики й учнів між собою на відстані, 

здійснюване засобами інформаційних і телекомунікаційних технологій, що й 



74 

дозволяє реалізувати навчальні цілі, застосовувати педагогічні методи, 

використовувати різні дистанційні форми організації навчального процесу. 

7. Наведено основні методичні рекомендації щодо використання 

інформаційного програмного засобу «Квазар-Мікро» при навчанні фізиці. 

Результати експериментального дослідження свідчать про те, що 

систематичне та цілеспрямоване використання ППЗ з фізики сприяє 

покращенню рівня навчальних здібностей старшокласників, що дозволяє 

зробити висновок про практичне значення дослідження. 
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